

Есть в Барнауле зоопарк под названием «Лесная сказка». Когда-то его посетителей встречали герои всем известного советского мультфильма – озорной волк в брюках-клёш и его верный спутник, неунывающий заяц. Но в один совсем не прекрасный день фигурки демонтировали, а представителей зоопарка обязали выплатить штраф в 200 тысяч рублей.

Этот случай не единичен. Киностудия «Союзмультфильм» подала в российские суды более пяти тысяч исков о защите прав на популярных анимационных персонажей. Средняя цена иска составляет 50 тысяч рублей. В Волгограде оштрафовали магазин «Одежда и обувь», продававший носовые платки с изображениями тех же волка и зайца, а предпринимательнице из Санкт-Петербурга досталось за магнитики с Геной и Чебурашкой. Кроме них, у россиян популярны трое из Простоквашино, Винни Пух, Карлсон и волк из мультфильма «Жил-был пёс». Но увы, использование их образов для Союзмультфильма – не показатель всенародной любви, а возможность нажиться.

## Ну, зоопарк, погоди!

Удивительно: когда-то киностудия «Союзмультфильм» ассоциировалась исключительно со счастливым детством. Советские мультипликаторы подарили нам более полутора тысяч анимационных фильмов, как рисованных, так и кукольных. Незабываемые персонажи с первого взгляда влюбляли в себя не только детей, но и взрослых. Фразы расходились на цитаты, становились крылатыми, уходили в народ. Даже в тяжёлые годы Великой Отечественной войны художникам студии удалось создать прекрасные мультфильмы по мотивам сказок «О царе Салтане» и «Синдбад-мореход», дарившие веру в чудо и победу добра над злом. Некоторые мультфильмы положили начало новогодним традициям: так, благодаря «Снеговому-почтовику», снятому по сказке Владимира Сутеева, мы до сих пор пишем письма Деду Морозу. Проводить праздничные мероприятия на городских улицах в СССР начали после выхода мультфильма «Когда зажигаются ёлки». Ну а 1960-1980-е годы стали золо-

тым веком советской мультипликации: именно в это время родились самые известные шедевры, ставшие обладателями многочисленных призов и дипломов различных фестивалей как на родине, так и за рубежом. Режиссёр американской версии мультфильма о Винни-Пухе Вольфганг Райтерманн признавал, что приключения советского мишки, снятые Фёдором Хитруком, нравятся ему даже больше собственного произведения. Чебурашка Леонида Шварцмана, «неизвестный науке зверёк» с большими ушами и выразительным взглядом, вообще стал одним из неофициальных символов страны наряду с пресловутыми матрёшкой и балалайкой.

А что сегодня? Да, безусловно, в 1990-х годы студия пережила сразу несколько кризисов – кадровый, производственный и творческий. С возникновением кооперативного движения, полужившего начало частному независимому кинопроизводству, «Союзмультфильм» окончательно утратил

лидирующее положение и перестал определять лицо отечественной мультипликации. Студию покинуло немало мастеров. В 1991 году она лишилась здания, в котором размещалось кукольное объединение.

Нужно отдать должное «Союзмультфильму»: после таких потрясений снимать хоть что-то – уже достижение. Но, с другой стороны, достаточно посмотреть хотя бы одну серию нового «Простоквашино», и в голову сама собой лезет невесёлая мысль: может, лучше было бы не снимать уже вообще ничего?

«Мультфильмы они снимать не могут, у них нет на это художников, но они запатентовали все свои фигурки и ездят по стране и выписывают штрафы», – так отреагировал директор зоопарка «Лесная сказка» Сергей Писарев. И как ни печально это признавать, его слова – не просто возмущённая реакция незадачливого оштрафованного гражданина. Это довольно точное определение ценностей, которые «Союзмультфильм», у нескольких поколений вызывавший только самые тёплые ассоциации, закладывает поколению нынешнему. Видимо, вот они – новые стандарты, на которые будут равняться наши дети.

Александра Смирнова

## Сергей Удальцов: «Рыть землянку не собираюсь»



12 февраля состоялось очередное заседание об избрании меры пресечения лидеру «Левого Фронта» Сергею Удальцову.

Напомним, Удальцов находится в СИЗО уже более года – с 12 января 2024 года. В отношении него возбуждено уголовное дело за «оправдание терроризма» по ч. 2 ст. 205.2 УК РФ. Причина – информационная поддержка членов марксистского кружка из Уфы, арестованных в 2022 году по обвинению в якобы создании террористического сообщества. Особенно абсурдно то, что суд над уфимскими марксистами ещё даже не завершён. То есть Удальцова обвиняют в оправдании терроризма за высказывания в защиту людей, по которым нет решения суда о признании их деятельности экстремистской или террористической.

7 февраля стало известно, что следствие завершило предварительное расследование по делу Удальцова. Сейчас он и его адвокаты знакомятся с материалами.

Выступая 12 февраля на заседании об избрании меры пресечения, Сергей Удальцов заявил: «Убедительных аргументов в пользу продления содержания под стражей нет. Как я могу помешать следствию, если оно окончено? Кому я могу угрожать? Бастрыкину? Это чистые фантазии следствия. Это заказное дело, придуманное от начала до конца. Я сочувствую гражданам, которых начальство заставляет делать грязные дела. Что можно изучать 13 месяцев? Я могу ознакомиться со всеми томами дела за один день. Их всего девять. В заключении гробится здоровье, теряются социальные связи. Просил бы суд не идти на поводу у обвинения. Нет никаких оснований для продления. Никакого отношения к террористической деятельности я не имел и не имею. Не собираюсь скрываться, рыть землянку в Подмоскovie и скрываться там до конца своих дней.

Есть презумпция невиновности. На момент моей публикации эти люди не были осуждены. Не осуждены они и сейчас. Правильное решение – освободить меня из казематов».

Однако следствие продлило Удальцову арест до 11 апреля. Адвокат лидера «Левого Фронта» Дмитрий Аграновский заявил, что решение будет обжаловано.



## Вернём остановки на тротуары!

Руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин направил в Департамент транспорта и развития дорожного движения предложение изменить схему организации дорожного движения на Череповецкой улице.

Речь идёт о ликвидации так называемых островков безопасности – платформ с остановками общественного транспорта, которые, по сути, находятся посреди проезжей части. Зубрилин предлагает в течение текущего года вернуть остановки обратно на тротуары. Несмотря на своё название, островки оказались весьма опасными и очень неудобными для местных жителей. Они уже повлекли ещё большие пробки на дорогах, ДТП и создали дополнительные угрозы для пассажиров общественного транспорта.

Именно о ликвидации островков и восстановлении прежней схемы дорожного движения говорилось на встрече депутатов коммунистов фракции КПРФ Госдумы и Мосгордумы с жителями 21 декабря 2024 года.

Напомним, чуть ранее депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов получил ответ от прокуратуры Москвы на своё обращение по тому же вопросу. Результаты проверки подтверждают жалобы жителей: опасения граждан,

связанные с внедрением так называемых «островков безопасности», вполне обоснованы и требуют вмешательства.

«Пока не принято окончательное решение о демонтаже опасных островков, мы продолжим конструктивную работу по решению данной проблемы. Транспортная система Москвы должна служить людям и безопасность пассажиров должна быть на первом месте. Обо всех вопросах, связанных с островками и взаимодействии с этими проблемами мы поговорим на круглом столе фракции КПРФ в Московской городской Думе 28 февраля», – рассказал Николай Зубрилин.



## Ни одно обращение не останется без ответа!

Депутат Московской городской Думы Леонид Зюганов 6 февраля встретился с членами участковых избирательных комиссий и наблюдателями от КПРФ – людьми, которые выполняют важную задачу по обеспечению прозрачности и законности выборов. В знак признательности за их труд, за верность коммунистическим идеалам и результативную работу, депутат вручил благодарственные письма каждому участнику избирательного процесса, отметив их преданность делу и активное участие в общественной жизни.

Леонид Зюганов продолжает активно работать в своём избирательном округе, уделяя внимание каждому обращению граждан. Его деятельность направлена на решение актуальных вопросов жителей, взаимодействие с общественными организациями и поддержку активистов.

Одним из главных направлений работы депутата остаётся общение с избирателями. Регулярные встречи с жителями позволяют оперативно выявлять и решать проблемы, волнующие население. Вопросы благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, социальной поддержки и правовой защиты – вот лишь малая часть тем, которые обсуждаются на таких встречах. Приёмная депутата в районе Выхино-Жулебино всегда полна людьми. Работа с обращениями ведётся в постоянном режиме, и каждое из них рассматривается индивидуально.

Деятельность депутата Зюганова строится на принципах открытости и диалога с гражданами. Он убеждён, что только совместными усилиями можно добиться положительных изменений и улучшить качество жизни в городе. Именно поэтому он продолжает поддерживать активных граждан, развивать инициативы, направленные на благо жителей, и работать в тесном взаимодействии с местными сообществами.

Наталья Хрусталёва

